

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 151 (2931) | ПЯТНИЦА, 17 декабря 1954 года | Цена 15 коп.

Встреча руководителей Коммунистической партии и Советского Правительства с писателями

13 декабря 1954 года в Центральном Комитете КПСС состоялась встреча руководителей Коммунистической партии и Советского правительства с писателями в связи с предстоящим Вторым Всесоюзным съездом советских писателей.

Во встрече приняли участие товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, И. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов, Н. Н. Шаталин, руководящие работники союза советских писателей и писательских организаций союзных республик, ведущие писатели русской, украинской, белорусской, узбекской, казахской, грузинской, азербайджанской, литовской, латышской, киргизской, таджикской, армянской, туркменской и эстонской литературы.

Больше товаров широкого потребления

Забота о благе трудящихся — высший закон деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

Опираясь на успехи в развитии тяжелой промышленности и транспорта, партия и правительство выработали широкую программу подъема производства предметов народного потребления с тем, чтобы уже в ближайшие годы полностью удовлетворить возрастающие материальные и культурные потребности трудящихся. Эта программа успешно претворяется в жизнь.

Видную роль в борьбе за дальнейшее увеличение выпуска товаров народного потребления призвана сыграть местная и кооперативная промышленность. Глубоко изучая запросы населения, ее работники на базе местного сырья обязаны постоянно расширять ассортимент и улучшать качество товаров широкого потребления.

Широкая сеть предприятий местной и кооперативной промышленности развернута в нашем городе. Они производят мебель, строительные материалы, кондитерские изделия, фруктовые воды. Организован пошив и ремонт различных видов платья и обуви. Пятилетнее задание, предусматривающее рост выпуска продукции на 60—65 процентов, предприятиями местной и кооперативной промышленности города выполнено за 4 года.

Однако наряду с некоторыми успехами в работе в местной и кооперативной промышленности города имеется целый ряд существенных недостатков. Систематически не выполняют план артели «Обувщик» и «18 лет Октября». Шахта горючего только в этом году недодала населению 3.800 тонн угля. Плохая работа этих предприятий объясняется примитивной организацией труда и низкой производственной дисциплиной. Руководитель шахты Т. Волков и начальник участка Ильин не создают нормальных условий для работы горняков, не обеспечивают их своевременно лесоматериалами.

Большинство артелей, а также горпромкомбинат и горлицекомбинат не выполняют план в за-

данном ассортименте. Некоторые виды продукции для них в настоящее время являются убыточными. Это обязывает руководителей предприятий предусмотреть технологию производства, рационализировать и усовершенствовать методы работы. Но они выбирают более легкий путь и свертывают или совершенно прекращают выпуск продукции, не взирая на то, что она пользуется особенно большим спросом.

Продукция местного производства не отличается высоким качеством. Дело в том, что производственные цехи артелей размещены в мало приспособленных помещениях, слабо оснащены современным оборудованием. На предприятиях местной и кооперативной промышленности не развернуто соревнование за отличное качество, не осваиваются передовые методы труда. В артели «18 лет Октября» мебель делается из сырого материала, отделка ее грубая и непривлекательная.

Работники местной и кооперативной промышленности не изучают и не учитывают запросы заказчиков. У них нет тесного контакта с торговыми организациями и населением. В начале года швейная фабрика № 14 приглашала на свои совещания работников торговли, представителей общественности для совместного обсуждения новых моделей платья, учитывала их пожелания и советы. Сейчас этого не делается. Надо заметить, что в борьбе за увеличение ассортимента и улучшение качества продукции не проявляют инициативы и работники торговых организаций.

Материальные и культурные запросы населения нашего города неизменно растут. Соответственно возрастает необходимость увеличения выпуска высококачественных товаров народного потребления предприятиями местной и кооперативной промышленности. Надо решительно избавляться от имеющихся недостатков в работе, постоянно увеличивать свой вклад в дело создания в нашей стране изобилия промышленных и продовольственных товаров для населения.

Большинство артелей, а также горпромкомбинат и горлицекомбинат не выполняют план в за-

Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана!

На шахте „Капитальная-2“

Для того, чтобы шахта «Капитальная-2» успешно выполняла государственный план этого года, ей необходимо добить в декабре 10.800 тонн сверхпланового угля. На достижение этой цели сейчас направлены все внимание и усилия горняков.

Надо сказать, что до 9 декабря коллектив работал с неполной нагрузкой и задолжал 642 тонны. Задолженность погашена за два дня. С 11 числа горняки открыли счет сверхпланового топлива, который сейчас уже превышает одну тысячу тонн.

На шахте из девяти участков, семь — сменно-перевыполняют задание по угледобыче. Здесь первыми рапортовали о досрочном выполнении плана текущего года горняки участка № 2. С 13 декабря работают в счет будущего года горняки четвертого участка, где начальником т. Дымонской. Коллективы из дня в день наращивают производственные темпы. Так, на сверхплановом счету коллектива 2-го участка уже числится около одной тысячи

тонн угля. На 108,5 процента выполнены план горняки участка № 4.

Резко улучшил работу коллектив крупнейшего в тресте участка № 8, которым руководит т. Титаренко М. Имея суточный план 800 тонн, он в последнее время выдает из лав до одной тысячи тонн угля. С перевыполнением плана идут шахтеры участков №№ 11, 9, 7 и 1 (начальники тт. Барсуков, Хмелев, Титаренко П. и Щербина).

Сейчас на «Капитальной-2» остаются участки №№ 5 и 6 (начальники тт. Кузнецов и Манушенко). Правда, горняки пятого участка — пакалунье погашения долга. С 20 декабря они откроют сверхплановый счет. В более тяжелом положении — коллектив участка № 6, который задолжал 1.700 тонн угля. Вчера руководители шахты дали горнякам дополнительную лаву. Теперь и шестой участок имеет полную возможность к концу месяца погасить задолженность.

Увеличивают добывчу угля

На шахте «Шуштальская-1» первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив участка № 12. С начала декабря он выполнил план на 136,1 процента. Среднесуточная добыча топлива увеличена на 34 тонны. Горняки борются за то, чтобы к концу месяца довести сверхплановый счет угля до одной тысячи тонн.

Лучших показателей в коллективе добиваются шахтеры смены горного мастера коммуниста т. Ашихмина. Здесь все рабочие выполняют и перевыполняют задания. Навалоотбойщики тт. Удовченко, Черно, Шайкин и бри-

гадир т. Макаров при норме на выход 13 тонн систематически дают по 15—18 тонн. На 130—150 процентов выполняют задания забойщики мелких нарезок тт. Миженев и Лудилов, лесодавы тт. Букин и Пустовало.

Самоотверженный труд горняков смены позволяет им ежедневно наращивать счет топлива, добываемого дополнительно к заданию. За прошедшие дни текущего месяца коллектив выдал на горы более 170 тонн угля сверх задания и обещает увеличить этот счет до 400 тонн.

И. Комов.

Работают в счет 1955 года

В прошлом месяце рабочие цеха сборного железобетона Калтанского строительного управления (начальник цеха т. Перепелицин) приняли новые обязательства. По примеру москвичей они включились в соревнование за досрочное выполнение пятилетки

и, в частности, решили завершить план этого тода до дня выборов. Свое слово коллектив сдержал. 11 декабря он рапортовал о досрочном выполнении годового плана. Сейчас из цеха поступает продукция в счет 1955 года.

Р. Петров.

Т. Николаев.

В городском комитете КПСС

О подготовке школ города к проведению зимних каникул учащихся

Бюро городского комитета КПСС обсудило и утвердило совместные мероприятия городского отдела народного образования, горкома союза угольщиков, горкома ВЛКСМ и горкома физкультуры и спорта о подготовке и проведении зимних каникул учащихся школ Министерства просвещения нашего города.

31 декабря во всех школах состоятся новогодние елки и бал-маскарады. 1 января в Доме пионеров будет проведен общегородской бал-маскарад учащихся 8—10 классов. Иллюминированная елка будет оборудована на катке городского стадиона «Шахтер».

В Доме пионеров намечено провести городской шахматно-шашечный турнир, физико-математическую олимпиаду. В малом зале клуба имени Сталина шахматисты и шашисты перворазрядники проведут сеансы одновре-

менной игры на 15 досках с учащимися.

Состоятся лыжные соревнования на первенство пионерских дружин и приз «Пионерской правды», соревнования по конькобежному спорту.

Решено организовать встречи пионеров и школьников со знатными людьми нашего города в целях пропаганды замечательных достижений советской науки и социалистической промышленности. Учащиеся проведут экскурсии в центральные электромеханические мастерские, на шахты, в цеха Южно-Кузнецкой ГРЭС, на кирпичный завод, в ти-пографию, а также на предприятия города Сталинска и в Осинниковский молочно-овощной совхоз. Состоятся массовые культурные в колхозы подшефного Кузнецкого района учащихся старших классов. В дни зимних каникул в клубах и кинозалах

города состоится фестиваль детских кинофильмов. Пионеры и школьники прослушают беседы о первой русской революции.

Обширные мероприятия по организации проведения зимних каникул учащихся составлены также во всех школах. В них предусмотрены спортивные соревнования, встречи с передовыми производственниками, экскурсии. Оживляется работа предметных ученических кружков.

Активно включаются в подготовку и проведение зимних каникул детские секторы рабочих клубов города.

Городской комитет КПСС обязал партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, а также добровольные общества трудящихся оказывать всемерное содействие школам Министерства просвещения в организации и проведении зимних каникул учащихся.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана

Партийная группа нашего участка в своей практической деятельности особое внимание уделяет мобилизации коллектива горняков на борьбу за дальнейшее увеличение добычи топлива, повышение производительности труда и снижение себестоимости каждой выданной тонны угля. С этой целью мы расставили всех членов партийной группы на ответственные участки работы. Каждый коммунист выполняет определенное партийное поручение. К проведению массово-политической работы мы широко привлекаем комсомольцев и членов профсоюза. Всю свою работу партийная группа тесно связывает с участковым профсоюзным комитетом.

Коммунист Т. Елецкий работает горным мастером в добычной смене. На него возложена обязанность направлять деятельность смены на выполнение и перевыполнение плана угледобычи, следить, чтобы горняки строго соблюдали паспорт бременения, чтобы бригада всегда была обеспечена порожняком и крепежным лесом. Член КПСС, почетный шахтер Т. Толкачев руководит на участке школой передового опыта. Он сам настойчиво передает свои знания горняцкому делу молодым рабочим.

Электрослесарь — коммунист Т. Епихин, совместно с членом профсоюза, механиком участка Т. Ниновым проводит массово-политическую работу с механизаторами. Работая дежурным слесарем на участке, он имеет возможность побывать во всех сменах, побеседовать с рабочими. Сам Т. Епихин показывает пример в труде. Механизмы, за которыми он наблюдает и которые ремонтирует, всегда работают четко и безупречно. На участке сейчас нет речи об авариях на механизмах. Большую помощь в обслуживании механизмов коммунисту Т. Епихину оказывают комсомольцы мотористки ТГ. Анатова, Леоненко, Радюшина, электрослесарь Т. Буринцов.

Начальник участка, кандидат в члены КПСС Т. Кудашенко руководит деятельностью всего коллектива. На него возложена обязанность следить за соблюдением горняками правил техники безопасности и правил ведения горных выработок. Помощник начальника участка коммунист Т. Рехтин отвечает за подготовительные работы. Комсомольцы ТГ. Семдик, Леоненко, Анакова — члены редакции.

Правильная расстановка коммунистов и комсомольцев на рабочих местах, систематическое проведение широкой агитационно-массовой и политической работы на участке позволяют нам склонно повышать трудовую

активность горняков, добиваться хороших производственных показателей.

По инициативе партийной группы и участкового профсоюзного комитета наш коллектив в начале пятилетки развернул широкое социалистическое соревнование за экономию государственных средств на каждом цикле. Наш почин широко был подхвачен угольщиками многих участков рудника и всего Кузбасса.

В коллективном плане экономии, который ныне опять составляется на нашем участке, мы предусматриваем, где и за счет чего можно сберечь государственные средства. В основе его лежат мероприятия, направленные на увеличение съема угля с каждого метра лавы, на экономию крепежного леса, смазочных материалов, взрывчатки, электроэнергии, а также повышения производительности труда.

В нашем коллективе нашел горячую поддержку почин москвичей, выступивших с предложением развернуть соревнование за досрочное выполнение пятилетки на основе повышения производительности труда. Мы разработали конкретные мероприятия, обеспечивающие успешное выполнение пятилетнего плана.

С начала пятой пятилетки наш коллектив имеет на сверхплановом счету около 12 эшелонов высококачественного топлива. За это время производительность труда увеличена более чем на 50 процентов. Если в начале 1951 года она была равна 2,03 тонны, то в ноябре составила 3,14 тонны. Себестоимость угля за этот же период снизилась на 9 рублей 53 копейки. Только за счет сверхплановой добычи угля мы сэкономили 123 890 рублей государственных средств.

Наш коллектив не успокаивается на достигнутых успехах. Советским людям всегда присуще стремление двигаться вперед. Уже в этом месяце мы значительно улучшили работу и имеем на счету более 500 тонн дополнительного топлива. Производительность труда возросла против плана еще на 40 процентов. Все это создает условия к тому, чтобы выполнить пятилетнее задание к 1 ноября 1955 года, ювости счет сверхпланового топлива до 18—20 тысяч тонн, повысить производительность труда еще на 20 процентов, сэкономить более 100 тысяч рублей государственных средств.

Нет сомнения, что горняки участка № 5 шахты «Капитальная-1», возглавляемые партийной группой, справляются с поставленными перед ними партией и правительством задачами.

П. Сорокин,
партизупор участка № 5
шахты «Капитальная-1».

Лекция для учащихся старших классов

На днях в Клубе шахтера для учащихся средних и старших классов прочитана лекция «Происхождение религиозных праздников и их классовая сущность». Ребята с большим интересом слушали лектора отдела культуры горисполкома Т. Голубенко, горячо благодарили его громкими аплодисментами.

После лекции демонстрировалась научно-популярный фильм «Рассказ о зеленых квадратах». Учащиеся познакомились с квадратно-гнездовым способом посадки картофеля, кукурузы и других овощей, механизированной обработкой и уборкой урожая.

А. Майский.

Против пережитков капитализма в сознании людей

Борьба с пережитками прошлого в сознании людей, ликвидация «родимых пятен» капитализма представляет собой длительный и сложный процесс. Коммунистическое воспитание трудящихся В. И. Ленин неразрывно связывал с практической борьбой за коммунизм. Этот ленинский принцип партия кладет в основу коммунистического воспитания масс.

Коммунистическая партия считает своей важнейшей обязанностью использовать до дна величайшую силу марксистско-ленинской теории с тем, чтобы ускорить рост коммунистического сознания трудящихся, процесс освобождения их от пережитков капитализма.

Марксистско-ленинская теория является идеальной основой коммунистического воспитания трудящихся. Руководствуясь идеями марксизма-ленинизма, партия раскрывает перед народом величайшие преимущества советского социалистического строя перед строем капиталистическим, указывает грандиозные перспективы коммунистического строительства, развивает в массах чувство общественного долга, воспитывает трудящихся в духе заботы об интересах государства, проводит среди населения научно-просветительскую работу, пропагандирует материалистическое мировоззрение.

Коммунистическое воспитание масс в нашей стране неразрывно связано с борьбой за осуществление практических задач строительства коммунизма. Опираясь на достигнутые успехи в развитии тяжелой промышленности и двинув ее дальше, партия и правительство на современном этапе организует советских людей на борьбу за кругой подъем производства предметов народного потребления. Главным и решающим средством выполнения этой народнохозяйственной задачи является всемерное повышение производительности труда. Из этого следует, что неотложной задачей является воспитание в массах коммунистического отношения к труду.

Советские люди самоотверженно трудятся на благо Родины. Это ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании за дальнейшее повышение производительности труда, в непрерывном росте армии передовиков и новаторов производства. Однако наряду с этим у нас есть еще люди, склоняющиеся от работы: лодыри, прогульщики и другие нарушители трудовой дисциплины. Правда, число таких отсталых людей невелико. Но их нерадивое отношение к работе приводит к большой распространению общественного труда.

Социалистическое производство, основой которого является крупная машинная индустрия, предполагает строжайшую дисциплину единства воли миллионов совместно работающих людей. Сложная техника, комплексная механизация труда, без которых немыслима современная промышленность, требуют точной согласованности в работе на всех производственных участках. При поточной системе производства даже мелкие нарушения дисциплины, не говоря уже о таких серьезных проступках, как прогул, опоздание, преждевременный уход с работы, резко снижают производительность труда всего коллектива. В этих условиях строжайшее соблюдение трудовой дисциплины — не частное, не личное дело работника, а первейший общественный долг.

Несоциалистическое отношение к труду проявляется в недобросовестном выполнении порученного дела, очковтирательстве, нежелании внедрять новую технику, распространять передовой опыт. Ха-

рактное отношение к труду, как правило, приводит к выпуску недоброкачественной продукции, к браку, который обходится государству в миллиарды рублей. В 1953 году, например, только на промышленных предприятиях союзных министерств потеря от брака составила 3,2 миллиарда рублей.

Таким образом, пережитки капитализма в отношении к труду наносят громадный ущерб делу коммунистического строительства. Они тормозят, замедляют продвижение советского общества от социализма к коммунизму.

Нельзя также безразлично относиться к людям, рассматривающим физический труд как дело третьего сорта, будто бы узижжающее человека. Зараженные этим диким предрассудком, унаследованным от эксплуататорского строя, эти люди считают зазорным для себя работать на заводе или в колхозе. Свои овдовательские, мелкобуржуазные взгляды на физический труд они пытаются привить некоторой части молодежи, в том числе и оканчивающей среднюю школу. Партия неустанным заботится о том, чтобы сделать всех советских людей культурами и образованными. В нашей стране, на основе роста культурно-технических знаний рабочих и широкого внедрения в производство достижений науки и передовой практики, физический труд становится все более квалифицированным и приближается к труду инженеров и техников.

Барское, аристократическое отношение к физическому труду в корне враждебно социализму. Физический труд — источник жизни общества. Естественно поэтому, что работа советских людей в сфере материального производства является основой процветания нашей страны. И чем больше будет занято людей в производстве материальных ценностей, тем выше будет уровень развития производительных сил, тем богаче будет советское общество.

Чтобы строить коммунизм, необходимо повседневно заботиться о сохранности тех материальных богатств, которые созданы упорным трудом рабочих, крестьян и интеллигенции. Подавляющее большинство советских людей считает своим почетным долгом беречь, как зеницу ока, социалистическую собственность — основу советского строя, источник богатства и процветания нашего народа. Для нарушителей коммунистической морали и дисциплины на производстве.

Одним из вреднейших пережитков прошлого является пьянство. Чрезмерное и частое употребление алкоголя подрывает здоровье людей, часто служит причиной несчастий в семье, ведет к прогулам и другим нарушениям трудовой дисциплины. Иногда достаточно наличия одного работника, злоупотребляющего алкоголем, чтобы на него большой ущерб всей бригаде, а то и цеху, разладить связь между смежными участками производства. Пьянство, как правило, сопутствует уголовным преступлениям, оно нередко связано с хищением социалистической собственности, растратой, мошенничеством.

Пережитки капитализма в сознании и быту советских людей не имеют корней в социалистической экономике. Но они еще не изжиты полностью и существуют в силу отставания сознания людей от их изменившегося бытия, в силу известного влияния капиталистического окружения. Эти пережитки прошлого будут ликвидированы тем скорее, чем выше будут подняты производственная и общественно-политическая активность людей и их культурный уровень, чем успешнее будутести воспитательную работу в масштабах партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации.

М. Селезнев,
кандидат философских наук.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «За уголь» поступило письмо от группы покупателей, в котором они сообщают о фактах нарушения правил советской торговли работниками магазина № 6 орса треста «Молотовуголь».

Начальник орса Т. Зельдин сообщил, что факты, наложенные в письме, подтверждены. Заведующая магазином Т. Ботвинкина, производя 30 октября продажу муки, отпускала ее своим знакомым по завышенным нормам и,

Рассказы о передовом опыте

Сочетаем подготовительные операции с выемкой угля



Запорожская область. Коллектив Медитопольского консервного завода за 10 месяцев изготовил на 4,2 миллиона баток консервов больше, чем в прошлом году. Впереди идет фруктовый цех, давший сверх плана 1 миллиона банок.

На снимке: закатчица фруктового цеха В. Рябова, выполняющая норму на 130 процентов.

ПОПОЛНЯЕТСЯ КНИЖНЫЙ ФОНД

Сотни трудающихся являются читателями городской библиотеки. Сюда приходят люди различных возрастов и профессий. Горняки просят новые книги о подземной технике, об опыте изобретателей, врачами — различную медицинскую литературу, учителя — педагогическую, работники автотранспорта — литературу по автоделу. И все — рабочие, инженерно-технические работники, служащие предприятий и учреждений города, учащиеся учебных заведений с большим интересом читают художественную литературу. Работники городской библиотеки не просто выдают и принимают книги от читателей, они стараются предложить именно то, что нужно, систематизировать чтение.

Для удовлетворения все возрастающих потребностей читателей, библиотека регулярно пополняется новинками политической, художественной, технической, медицинской и другой литературы. На днях библиотека получила еще одну большую партию книг. Среди новинок художественной литературы имеется «Мужики» — В. Реймона, «Судьба художника» — Н. Харджева, «Крылатые семена» — С. Прагард, «Избранные произведения» — Г. Фильдинга, а также критический разбор С. Кастрорского — «Повесть М. Горького «Мать», М. Кнебель — «Слово о творчестве актера». Отдел медицинской литературы библиотеки пополнился книгами: «Основы травматологии», «Тканевая терапия» — В. Филатова, «Туберкулез, его предупреждение и лечение» — Н. Шмелева и другими.

Все поступившие книги работники библиотеки внесли в рекомендательные списки, сделали книгоиздатели.

С. Белова.

СВЕТОВЫЕ ГАЗЕТЫ НА «ШУШТАЛЕПСКОЙ-1»

С ноября нынешнего года шахтный комитет и правление клуба шахты «Шушталепская-1» выпустили шесть номеров световых газет, которые пользуются большой популярностью среди горняков. Газеты рассказывают о достижениях передовых коллективов, о высокопроизводительном труде горняков, участков, бригад, смен, резко критикуют отставшие участки шахты, не выполняющие государственных планов, а также нарушителей производственной дисциплины.

В газете № 5 пропагандируются достижения смены горного мастера Т. Ашихмина на участке № 12, которая выполнила 13-дневное задание декабря на 125 процентов и имеет сверх плана 150 тонн угля. В этом же номере был подвергнут резкой критике начальник участка № 5 т. Сайко, который пытался укрыть пьяницу горного мастера т. Трофимова.

В шестом номере газеты помещена сводка выполнения плана участками и бригадами в декабре, а также рассказ о работе передового на шахте участка № 12.

В первой половине этого года коллектив нашего участка работал неудовлетворительно. Во втором полугодии мы систематически выполняем и перевыполняем задания. С июля по декабрь вышло 13 тысяч тонн сверхпланового топлива. Из них только из ноября приходится более четырех тысяч тонн.

На участке остались те же лавы и поскольку не изменились геологические условия. Естественно, что для многих будет интересно узнать, какими путями коллектив сделал кругой поворот в сторону улучшения показателей работы. Горняки и руководители участка долгое время не могли примениться к кровле в лаве № 84 по пласту «Е-4». Не было такого месяца, чтобы два-три раза ее не занимали. В поисках эффективного метода упражнения кровлей мы часто изменили шаг посадки, распорта крепления и даже применяли органную крепь. Но все эти попытки не давали желаемого результата. Лава оставалась в плохом состоянии. Плохо работали и механизмы.

Наконец, в июне пришлось существенно изменить систему работы в лаве инести изменения в управление кровлей. В лаве стали выкладывать металлические кости, центры которых имеют расстояние друг от друга три метра. Был изменен распор крепления. Ширину выбираемой ленты увеличили на 10 сантиметров, крепить стали с подпорками и сплошной перетяжкой верха забоя. Стойки заделываются тупо, а не карандашом. Поэтому при давлении кровли они не так быстро входят в почву.

Изменили и состав бригад. Бригады навалоотбойщиков укомплектованы с учетом желания горняков. Во главе их поставлены опытные шахтеры с богатым стажем подземной работы. Бригадирами выдвинуты тт. Хлопонин и Лобановский, оба они проработали в шахте более чем по 10 лет. Полностью укомплектованы бригады перестановщиков и переносчиков костров. В лаве вместо двух транспортеров поставили три, из которых первый и третий имеют длину 18—20 метров, а второй — 70 метров.

Что нам это дало? Когда лаву необходимо подготовить к новому циклу, на смену выходят ремонтники во главе с механиком участка т. Загляда. Перестановщики сразу же начинают переносить головку первого привода. Чтобы ускорить этот процесс, несколько навалоотбойщиков перебрасывают на новую ленту решетки и цепи и перетягивают хвостовую часть транспортера СМР-11. При такой организации установка транспор-

тера длится 50—60 минут. Во время перестановки остальная часть навалоотбойщиков работает в нулевом уступе за выемкой угля.

После опробования первого привода добывшая бригада полностью переключается на уголь. У насведен такой порядок: каждый навалоотбойщик должен раз в неделю обуривать забой. Спустившись в шахту немного раньше своих товарищей и зная в резерве 50—60 минут от перестановки, любой горняк успевает к сроку закончить бурение. Поздней пыжей для шпуров всегда заняты мотористы. В лаве обычно имеется три запасных сверла и столько же бурильных штанг. Все ремонтные работы проводятся под непосредственным контролем механика участка т. Загляда.

В процессе работы бригад в нижней части лавы лесодоставщики подают крепеж не сверху, а снизу. Такой порядок обеспечивает нормальную работу перестановщиков и переносчиков костров, занятых сверху. Перестановка всех приводов длится около восьми часов. Однако это не мешает работе навалоотбойщиков. Наряд даже в ремонтные дни бригадам не меняется. Следовательно, **сочетая подготовительные операции с выемкой угля, мы добились максимального использования внутренних резервов. Уголь идет из лавы не 16, а 22—23 часа в сутки.**

Изменение системы крепления и быстрое подвигание лавы способствует лучшему управлению кровлей. Теперь у нас нет случаев завала лав. Ежемесячно увеличивается их подвигание. Так, в октябре подвигание 84 лавы составило 40 метров вместо 31,6 м. запланированных. На таком уровне оно осталось в ноябре. Еще лучше этот показатель в лаве № 70, где месячное подвигание забоя превышает норматив на 10—15 логонных метров.

К началу второй смены обычно заканчивается переноска остальных приводов. После отвалки шахтеры начинают грузить уголь. Ввиду трудной доставки леса зачастую лесодоставщикам на помощь приходят навалоотбойщики. В первую очередь подаются стойки и затяжки, а позже — горбыль. Отваленный пласт навалоотбойщики сразу разбирают до почвы и ставят фальшивку, чем обеспечивается безопасность рабочего места. Забой крепится в перерывах между партиями вагончиков. За это время горняки успевают закрепить выемочное пространство.

Хорошо организован труд в бригадах тт. Хлопонина и Лобановского (горные мастера тт. Скуратовский и Нийконен). В де-

кабре ими уже добыто около 600 тонн угля дополнительно к заданию. Здесь никогда нет ненужной суеты. Особенно добросовестно трудятся навалоотбойщики тт. Леднев, Космур, Крикун и Сульдин.

Коллектив неуклонно улучшает качество добываемого топлива. В минувшем месяце при стандарте 11 процентов зольности уголь с участка шел с золой 9—10,5 процента. Редкие случаи выдачи отдельными сменами недоброкачественного угля разбираются во всех сменах.

В лаве № 70 пласт имеет мощность 2,7 метра. В середине пласти проходит прослоек породы мощностью 20—30 сантиметров. В нижней части лавы встречаются колчеданы. После отвалки навалоотбойщики делают подвеску горбылей. В первую очередь разбирается верхняя часть и воронка в грудь забоя. В нее ставится распор, который прикрепляется к старой крепи. На распоры кладется горбыль и делается сплошная перетяжка кровли.

После перетяжки кругов начинается уборка разрушенного прослойка. Наряд отбрасывается в забал, а та, что попадает на транспортер, выбрасывается специально выделенным для этой цели навалоотбойщиком и мотоциклами.

Коллектив нашего участка по примеру москвичей включился в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Недавно мы одержали замечательную победу — на 19 дней раньше срока завершили годовую программу добчицы угля.

Вместе с тем хочется отметить, что порой у нас нарушается ритм в работе из-за необеспеченности порожняком и отсутствия леса. А поэтому наблюдаются резкие скачки в добче угли. Иногда разница между сменами доходит до 50—70 вагончиков, а по обеим лавам до 100—110 вагончиков. Кроме того, шахтуправление должно принять необходимые меры для перевозки вентиляционного штрека, идущего с квершлагом № 66. Сейчас мы вынуждены держать там работах, следить за его состоянием. Но если часть штрека, которая находится впереди лавы, привести в надлежащий вид, пройденная лавой часть штрека нам будет не нужна. Так мы ликвидируем излишние затраты средств и материалов. Упростится штурм доставки леса — значит лесодоставщики не будут нуждаться в помощи. Поэтому есть все основания полагать, что добыча топлива еще увеличится.

А. Чуба,
помощник начальника
участка № 2 шахты
«Капитальная-2».

В НОВОЙ КОМБАЙНОВОЙ ЛАВЕ

В соревновании за повышение производительности труда и досрочное выполнение пятилетнего плана высоких показателей участвует коллектива восьмого участка шахты «Капитальная-1». За 15 дней декабря он выдал 932 тонны сверхпланового угля. Горняки обещают к концу месяца добыть еще не менее одной тысячи тонн угля дополнительно к плану.

Для успешного выполнения обязательств на участке проведены необходимые организационные мероприятия. На днях горняки получили новую высокопроизводительную лаву, оборудованную новейшими механизмами. Выемка угля будет производиться комбайном «Донбасс». Поведут эту замечательную машину комбайнеры тт. Рудаков, Антонов и

Саратов. Они взяли обязательство ежедневно циковать лаву и довести месячную производительность машины до 10 тысяч тонн угля.

С первого января горняки участка № 8 введут в комбайновой лаве комплексную организацию труда.

П. Афанасьев.



Полтава. В Полтавском художественном музее открылась областная выставка народного творчества 1954 года. На выставке представлены работы по живописи, керамике, резьбе по дереву, художественной вышивке. На снимке: в одном из залов выставки.

ПРЕМИИ ЗА УСПЕШНУЮ РАБОТУ

Хорошо поработали в ноябре горняки первого и пятого участков на шахте «Капитальная-1», где начальниками тт. Гидман и Кунашенко. Организуя работу строго по графику цикличности, коллективы выполнили государственный план угледобычи на 126—136 процентов.

За перевыполнение норматива цикличности в лаве № 140, участка № 2 горняки получили премии в сумме 60 тысяч рублей и за перевыполнение государственного плана — в сумме 92 тысячи рублей. Высокопроизводительный труд горняков этой лавы обеспечил им высокий заработок в ноябре. Например, бригадир навалоотбойщиков т. Баторгалиев заработал вместе с премиальными около 8 тысяч рублей, у навалоотбойщика т. Генералова, костерщика т. Храпова и других заработок вместе с премией составил более 4—7 тысяч рублей.

Премию за цикличность в размере 57 тысяч рублей и за перевыполнение государственного плана в сумме 82 тысячи рублей получили горняки участка № 5, где начальником т. Кунашенко. Коллективные премии получили участки №№ 8, 3, 6.

Т. Панова.

КОМСОМОЛЬЦЫ КАЛТАНА В ПОДШЕФНОМ КОЛХОЗЕ

Недавно комитет комсомола Калтана строительного управления организовал лыжный агитпоход в подшефный колхоз имени И. В. Сталина, Кузедесского района. В состав бригады вошли комсомольцы-активисты, участники художественной самодеятельности. Они побывали на животноводческой, молочно-товарной, синеводской фермах, а также на птицеферме, ознакомились с состоянием скота и птицы в зимний период, интересовались запасом кормов. Своими впечатлениями и замечаниями после знакомства с хозяйством колхоза молодежь поделилась с членами правления колхоза.

Вечером в колхозном клубе собрались колхозники прослушать лекцию «О международном положении», которую прочитал пропагандист партбюро Калтана строительного управления т. Райков. После лекции молодежь Калтана выступила перед колхозниками с концертом художественной самодеятельности.

Горячо благодаря колхозники своим шефам.

П. Раков.

СПОРТСМЕНЫ ГОТОВЯТСЯ К СОРЕВНОВАНИЯМ

26 декабря и 2 января в нашем городе, в поселках Калтай и Малышев лог состоятся массовые соревнования лыжников. В программе соревнований для мужчин — гонки на 30 и 18 км., эстафета 4x10 км., слалом, прыжки с трамплина, двоеборье (гонки на 18 км. и прыжки с трамплина), для женщин — гонки на 10 и 5 километров, эстафета 3x5 км., слалом.

Сейчас во всех спортивных коллективах идет подготовка к соревнованиям.

С. Асеев.

Что происходит в Западной Германии

Одной из важнейших международных проблем, к которой приведено в настоящее время внимание мировой общественности, является германская проблема. По вине западных держав, и в первую очередь Соединенных Штатов Америки, эта проблема до настоящего времени не решена — Германия остается разделенной на две части и Западная Германия вовлекается в агрессивные военные группировки.

Если в Германской Демократической Республике в полном соответствии с Потсдамскими решениями проведены демократические преобразования, распущены гитлеровские военные формирования, то в Западной Германии происходит обратное. Там полным ходом идет возрождение милитаризма, в экономике хозяйствуют крупные монополисты, открыто действуют фашистские организации.

После бесславного крушения «европейского оборонительного сообщества» американские правящие круги стали усиленно разрабатывать новые планы возрождения милитаризма в Западной Германии.

С этой целью в Лондоне, а затем в Париже были созданы совещания представителей США и некоторых других западных стран, на которых выработаны и подписаны соглашения о вооружении Западной Германии, о включении ее в Северо-атлантический блок и о создании в Европе замкнутой военной группировки под названием «Западноевропейский союз», включающей западногерманских реваншистов.

На основе лондонских и парижских соглашений в Западной Германии создается армия, которая уже в ближайшее время должна насчитывать 500—520 тысяч человек и которая будет располагать крупными авиационными и танковыми соединениями, собственными военными штабами. К этим официально записанным в парижских соглашениях цифрам следует прибавить уже имеющиеся военные формирования в Западной Германии, и тогда будет ясно, что фактически болиские милитаристы получат армию примерно в один миллион солдат. Вооруженные силы Западной Германии получают также возможность иметь атомное оружие.

Этот курс западных держав в отношении Западной Германии несовместим ни с задачей укрепления мира в Европе, ни с задачей восстановления национального единства Германии.

«В настоящее время, — указывал В. М. Молотов в заявлении на Совещании европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, — ничего не может так помешать делу восстановления единства Германии, как осуществление парижских соглашений о ремилитаризации Западной Германии».

Стремясь укрепить мир и безопасность в Европе, а также облегчить разрешение германской проблемы, Советский Союз выдвинул в последнее время предложения о восстановлении единства Германии на миролюбивых и демократических основах и проведении общегерманских свободных выборов, о выводе оккупационных войск четырех держав с территории Восточной и Западной Германии, о созыве общегерманского совещания для рассмотрения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе. Эти предложения Советского Союза, открывающие путь к решению германского вопроса и к обеспечению мира в Европе, не получили поддержки со стороны США, Англии и Франции. Более того, стремясь увековечить раскол Германии, три западные державы, при поддержке других стран Северо-атлантического блока, вступили на путь союза с милитаристами Западной Германии, на путь возрождения вермахта.

Как в период между первой и второй мировыми войнами, так и сейчас основой возрождения милитаризма в Западной Германии являются крупные монополии. Как и тогда, западные капиталисты, и в первую очередь американские, играют определяющую роль в переводе Западной Германии на рельсы военной экономики. Многие миллиарды марок вкладываются в военную промышленность и боннское правительство. Так, в 1953 году 68 процентов всех бюджетных расходов выделялось прямо или косвенно на цели милитаризации.

Судьбами западногерманской экономики ворчат сейчас все те же пушечные короли, вооружившие в свое время Гитлера. Крупц, Абс, Цанген, Маннесман, Клеклер, Хеншель, Хенце, Пфердентенгес, Ханцель. Нынешний уровень концентрации капитала в Западной Германии целиком предсказывает военные показатели. Как сообщает западногерманская печать, к 1954 году в руках двадцати двух семейств русских промышленных магнатов находится 97 процентов производства стали, 85 процентов производства чугуна и 91 процент проката.

Военное производство в боннской республике уже сейчас достигло крупных размеров. Свыше 400 фирм и предприятий работают на войну.

По замыслам американских империалистов Западная Германия должна стать военным арсеналом и поставщиком солдат для будущей войны. Уже теперь в Западной Германии под ружьем находятся свыше 450 тысяч немцев. Они входят в различные военные и полувоенные, полицейские и так называемые «служебные», «вспомогательные», «рабочие» формирования и представляют собой имаскированную армию. «Мозговым трестом» германского империализма является воссозданный генеральный штаб, который в течение ста лет планировал агрессивные войны. Возглавляет его генерал Хойзингер, бывший начальник оперативного отдела гитлеровского генерального штаба. Создано уже в Бонне фактически и военное министерство.

Западная Германия все больше и больше становится полицейским государством фашистского типа. Свобода и демократия существуют там лишь для реваншистов. Прогрессивные организации и прогрессивно настроенные лица преследуются и подвергаются травле. Об этом красноречиво говорят сфабрикованные реван-

шистами процессы против немецких патриотов — коммунистов Оскара Неймана, Карла Дикеля и Эмиля Бехтле, а также против демократической молодежной организации — Союза свободной немецкой молодежи (СНМ). Эти процессы закончились приговором трех патриотов-коммунистов к тюремному заключению и запрещению Союза СНМ только за то, что они участвовали в проведении в Западной Германии народного опроса против ремилитаризации, за мирный договор.

На этом боннские власти не остановились. Они затеяли провокационный судебный процесс против передового отряда западногерманских трудящихся — Коммунистической партии с целью ее запрещения. Этот грязный процесс вызвал гнев и возмущение всего немецкого народа, общественности многих стран мира. По всей Германии развернулось широкое движение в защиту партии коммунистов под лозунгом «Руки прочь от БПГ!»

Реакционная внешняя и внутренняя политика Аденауэра вызывает все большее недовольство широких народных масс. По всей Западной Германии прокатилась волна массовых забастовок рабочих и служащих.

Население все решительнее выступает с требованием прекратить перевооружение Западной Германии. Так, например, третий конгресс объединения западногерманских профсоюзов и конгресс западногерманской профсоюзной молодежи, на которых было представлено около 7 миллионов членов профсоюзов, единодушно выступили против лондонских и парижских соглашений.

Усиливается оппозиция аденауэрскому режиму и в самой болгарской правительственный коалиции.

Видный деятель Западной Германии, лидер социал-демократической партии Германии Олленхаузер, высказался против лондонских и парижских решений, за созыв нового совещания четырех держав по вопросам европейской безопасности и воссоединения Германии. Другой политический деятель, председатель Общегерманской народной партии Хайнеман, заявил, что основная цель его партии состоит в том, чтобы помешать вооружению Западной Германии, так как это уничтожает всякие надежды на воссоединение Германии.

Как указывается в Декларации Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, для решения германского вопроса прежде всего необходимо отбросить военные парижские соглашения, отказаться от политики ремилитаризации Западной Германии и вовлечь ее в военные группировки.

Чтобы германская проблема была решена, необходимо проведение общегерманских свободных выборов и образование на этой основе общегерманского правительства единой, демократической, миролюбивой Германии. Это даст возможность заключить, наконец, мирный договор с Германией и упрочить мир в Европе.

В. Кузнецова.



Основная отрасль хозяйства Монгольской Народной Республики — животноводство. В последние годы животноводы достигли больших успехов в увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности.

На снимке: на пастбищах Центрального аймака.

Богатый урожай в провинции Сычуань

Провинция Сычуань, по праву считается житницей Китая. Благоприятный климат и наличие многочисленных рек позволяют выращивать богатые урожаи.

В текущем году крестьяне про-

водили первыми в стране выполнение плана поставок зерна государству. К началу декабря план сдачи риса выполнен по всей провинции на 106 процентов. (ТАСС).

Шахтеры Чехословакии выполняют план

Каждый день чехословакская печать сообщает о досрочном выполнении производственных планов отдельными шахтами и угольными бассейнами страны.

Нового успеха добился Острав-

ско-Карвинский бассейн, выполнивший ноябрьский план на 103,6 процента. За одиннадцать месяцев шахтеры выдали на-гора более 500 тысяч тонн угля сверх плана. (ТАСС).

Производственные успехи трудящихся Румынии

На предприятиях Румынии ширится трудовое соревнование за выполнение и перевыполнение государственного плана 1954 года.

В области Плоешти уже более 60 промышленных предприятий выполнили государственный план 1954 года.

Завершили годовую программу 77 предприятий Венгерской автономной области, смыте 50 пред-

(ТАСС).

Против парижских соглашений

В ряде городов Германской Демократической Республики прошли многотысячные митинги и демонстрации протеста трудящихся против ратификации парижских соглашений, в поддержку Декларации, подписанной государствами-участниками Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

В Магдебурге в демонстрации против парижских соглашений, за воссоединение Германии приняли участие 100 тысяч трудящихся. Участники демонстрации единодушно одобрили резолюцию, в которой приветствуют Московскую Декларацию.

(ТАСС).

О своей неуклонной решимости бороться против ратификации парижских военных соглашений единодушно заявили 55 тысяч трудящихся, участвовавших на митинге, состоявшемся в Ростоке.

Участники 30-тысячного митинга в Дрездене единодушно потребовали от депутатов бундестага отклонения лондонских и парижских соглашений.

(ТАСС).

На своем неуклонной решимости бороться против ратификации парижских военных соглашений единодушно заявили 55 тысяч трудящихся, участвовавших на митинге, состоявшемся в Ростоке.

Участники 30-тысячного митинга в Дрездене единодушно потребовали от депутатов бундестага отклонения лондонских и парижских соглашений.

(ТАСС).

Однако после освобождения его сей-час же снова арестовали, чтобы предать суду на основании другой статьи Смита.

Эти репрессии против Поташа свидетельствуют о том, что правительство собирается вновь арестовать все жертвы процесса на Фоли Сквер, как только они отбудут свои сроки тюремного заключения.

(ТАСС).

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

Клуб имени СТАЛИНА

17—18—19 декабря

Художественный фильм

ИСТОРИЯ МАЛЕНЬКОГО МУКА

Начало: 11—1—3—5—7—9 часов.

Кинотеатр СПАРТАК

с 17 по 19 декабря

Новый художественный фильм

«СТРЕКОЗА»

Начало: 10—12—2—4—8—10 час.

КЛУБ ШАХТЕРА

18—19 декабря

НЕРАЗЛУЧНЫЕ ДРУЗЬЯ

Начало: 1—3—5—7—9 часов.

Принимается подписка

на городскую газету

ЗА УГОЛЬ

на 1955 год.

Газета выходит три раза в неделю.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и у почтальонов

Спешите подписать на газету!